       今天的。这个题目叫做美国华人教会的埃及沉船跟宣教前瞻，我想把它分成几个部分。在前面两个部分，当然谈谈现在我们华人教会。所面临的问题，我们在内部和外部所面临的危机，很多可能已经老生常谈。可是我希望用一些。数据来支持我们的。论点来看。见。
       上帝啊。要华人教会在这个时候能够进行第二个。部分我们来谈谈那面对这样子的反应，面对这样的挑战。教会如何去应对福音，如何来更新我们的教会福音，如何来帮助我们持续的向这个时代。包括我们这个时代以及下一个时代来不断的传讲，也许我们现在碰到的这种问题可以说是所谓的内忧外患，我们接触不到年轻的第一代的华人年轻人，我们保留不住我们第二代自己家的这个小朋友，所以我就说，其实这今天要分享的是两个孩子的故事，一个是别人家的孩子从外面来的移民，一个是咱们自己家的孩子，所以教会在疫情这段时间里面，我们遭到很大很大的变化。而这个疫情。我不认为他是在让我们的教会变得更衰弱。我个人认为，两年多以后回头来看教会，是借着这次疫情被曝露出来我们教会的光景，我们教会在多年以来积弊承袭很多。我们理所当然的东西，借着疫情让我们看见，原来我们的教会是如此的脆弱，在我们很多理所当然的施工方向上面，其实有许许许许多多不在上帝他旨意跟真理当中。那你知道每次。你看到如果你的车子的engine量的话，你心里面就会非常非常紧张，你知道一定有出问题，而借着疫情的发生，让我们看到这种不同的光景，病征，这种symptoms，我们就一定要去去所谓的diagnos，我们要去把把这个问题给它找出来，对不对？所以我今天想分成两个大的部分，我们先看看教会的外部，今天我们面临的什么样大的一个问题，那美国华人教会的外部挑战。
       嗯。我先讲讲咱们自己人，就是。从我们华人。移民教会当中，我们的移民群体。为什么今天就是我们这群老头老太坐在这儿？年轻人没了吗？年轻人。不是没来，就是年轻人没有来教会。我想。明白我的意思，就是其实移民群体在过去40年产生了非常非常大的变化，我们必须要明白，现在的鱼群不一样了，我们不能够再用古时候的方法来钓鱼了，这是我的论点，第一个，所以我们要先看看华人教会，他如何被建立，那么现在的华人移民教会或移民群体它变成什么样子？我们才能够知道原来我们的族群，我们的族群，我们下网的地方要放在不同的地方。另外一个是现在的美国的这个叫。这个社会。现在我们。
       所面临的这个文化的趋势之下，这种世俗化的社会，对整个华人教会他的圣经价值观所产生的冲撞。或者华人教会他如何去面对，所以如果带各位走过这个历史的长廊，我们来看看华人教会或是华人移民他在过去。我从。1850年这样枪击170年前的华人移民，开始谈起1849年美国旧金山发现了金矿。所以很多人从清朝政府。那个地方美国政府跟清朝政府签订了协定，过来做铁路，做矿工，做农场，那时候特别美国要盖一个横贯太平洋和大西洋的铁路，需要大量大量的劳力，所以华人工人他们就来到了，来到了这个旧金山，现在的这个加州的部分在这里，那很快呢，当然这个金子塌了就没了。那么。华人这个群体，在清朝时候，华人来这个群体很快的就被当地的居民所开始拒绝，成为皇后，成为这是一批来跟我们讨生活的人，跟我们产生竞争的。所以。这个1970年代就开始出现了很多排华这种。
       这种。仇恨华人的这种举动。那在不只是在加州，在温哥华，在加拿大的温哥华也出现同样同样的事情，所以到了1882年的时候，他们第一次美国，美国国务院，美国的不是国务院美国的。国会。通过这个法案叫做排华法案。1882年这个排华法案。通过每十年。每十年延延长一次，不准，不准中国人再来到美国，同时已经在美国的中国人不可以入籍成为美国公民。所以那这批来联身份黑了到哪去呢？那就变成现在我们听说什么Chinatown华府有没有？其实Chinatown是当年的century。是为了没有办法去一群抱团在一起的地方。这是整个华富、华普、Philadelphia Chinatown、加州的Chinatown他们起来的原因。在这里，大量的华人无处可去，每十年，每十年一直延长，一直延长，一直延长。那么很快时间快展到了第二次世战大战的时候，当时的中华民国跟美国成为了同盟国，那么已经开始并肩作战了，来对抗轴心国，所以我们在跟中国人，在跟日本人打，美国人当然在不同的两个战场，那时候Williamson就是美国的，这个就说既然我们已经在并肩作战了，这个不叫中国人来美国就不像话，对不对？
       所以就废除了这个准许他们来，但是还是没有让他们作为所ization作为入籍，但1949年新中国成立以后，那我们台湾叫做被解，我们叫被窃据你们叫解放，一批的港台的学生从来到了，从中国流亡学生到了中，到了台湾，在那段1950年代风雨飘摇的时候。唯一当时能够从台湾出来的唯一的一条路就是好好念书，到美国来求学，所以你会看见在五零年代，大批量的台湾、香港、新加坡的学生，他们来到了美国校园开始。而这一批来。的学生里面，他们从中国大陆过来的时候，很多很多是具有基督徒的背景。所以这一批就有基督徒的背景。的学生们，他们来到的校园，他们不要停止聚会，他们开始建立自己的茶金。茶金办。所以开始六零年代就兴起了，各个校园有不同的中国人聚集，人数不是很多。的这种茶经聚会。那么在一九。
       五零年的末期，1960年代初期，苏联开始进行跟美国进行太空竞赛。竞赛。那苏联格这个第一个。太空人上去以后，美国总统盖乃迪就气疯了。他在1961年下令，1962年63年的时候下令，在。在年底，就1970年年底之前要把人送上月球，所以要求美国开始投资大量的机械工程、航空人才。那么在当时六零年代，五零年来美国念书的当时的台湾、香港学生，很多都是理工科出身的，因着这样子，他们可以在美国找到很多的工作。那么到1965年的时候，N Johnson签署了这个法案，叫做immigration naturalization nationality act。因为在1965年之前，他是允许欧洲这边的移民来到美国。经过爱丽丝岛，在纽约哈布尔爱丽丝岛让他登陆从亚洲过来的并没有，但是1965年的这个移民法通过以后，开始允许当年废除排行法案以后来到美国的这些中国人，他们可以开始在这里定居下来。
       那现在有工作了，有家庭了，又查经班，年纪也大了，毕业了，那干嘛？所以很多时候移民法通过以后，教会就慢慢慢慢从查经班转型成为教会了。所以现在在美国华人教会，估计大概1700多家的华人教会当中，有将近为数一半以上，如果去追溯他们的前员，他们的前身，绝大部分有很多很多是因为当时的留学生或者是有一批精英分子，他们在这里看见这样的需要，建立察金班，后来聚会几个家庭就成立了这样的教会。那么时光快转到了1989年在中国发生的这件国际历史上的大事，1992年，美国当时的参议从当时的众议院Nancy pelo Nancy倡导了1992年的美国中国学生保法案，来让1988年以前来到中国的留学生，他们可以留在美国，而不会回到中国受到迫害。这个让许许多多16万的中国学生，因着这样子的学生保富哈能够留在美国。而。1989年的那次的重大历史事件，也开启了在九零年代在中国大陆的知识分子一批一批来归向耶稣基督的。很重要很重要的历史里程碑。感谢主因为六零年代查经班的建立，这群香港和台湾同学们所建立的。华人教会迎接了这一批九零年来到华人教会里面的这批中国大陆的知识分子。时光快转。到了2008年，有另外一个井喷式的增长，这是中国留学生大批量能够开放来到。
       来到美国，我待会儿跟各位分享他的原因是什么。这个时候大批量的中国学生，年轻的学生，研究生、本科生出现，当然我们在2020年出现的这一次的疫情，到现在我们在2023年的这个时间的节骨眼。所以很快的。回溯一下刚刚讲的这段简单的历史。让各位看见。至少从1960年代开始，从1950年代开始，整个的国际学人，整个国际学人，国际学生，华人国际学生在华人现在华人教会经历当中扮演了极为重要的角色，而现在的华人教会也持续的在影响现在校园的妇联工作。就是曹操短歌行里面的青青子衿，悠悠我心。但为君故，成因至今。一批一批的知识分子在过去的60年来不断的来到美国。这个大陆因。着查经班。
       校园察经班的建立，然后形成了现在的华人教会。这是华人教会的根基，华人现在美国精英型的华人教会，他被建立的一个原因，一个一个情况，那美国华人现在他的现况是什么样？那现在是2023年了。这已经距离在过去已经60年的时间了。美国的华人现况。在过去的60年，其实展生了非常非常。的改变。就是今天华人教会我们不能够再。再继续回头看，过去60年精英分子来到华人教会，现在来到美国的是哪些人？这是我们今天要问的问题，或者是在美国的华人现在是什么逛景？我从移民局还有人口调查局里面取得这些资料，来跟各位分享来分享。过去大概34。十年当中。现在居住在美国的华人群体。他们现在的分布。
       如果你从198。零来看，早期的其实不是很多，将近还不到39万人，那么每十年，每十年，每十年的增长，你看到到了。201。零年的时候，将近快到170万人。170万人当中，这边所讲的是说中文的Mandarin speaking。在2021年。就是去年两年，两年前这个总人数已经快突破了。240万人。那么在240万。
       的这个说中文的，我们中文堂，我们中说中文这批人里面，这上面有个数据，我们有列出来，就是这里面讲英文。的第二代。第三代，我们讲的ABC有多少人？他的人数超过我们240万，是华人，我们的ABC群体已经将近到280万人。于是桑在2010年和2021年。之间有一个转折点，第一次我们的ABC的这种人数超过了我们的obc的人数，从现在开始，我们不能够再把ABC当成一群小baby小来看，而是在现在的华人，美国华人社群里面，有非常非常多的第二代华人，他的总人数已经超过我们的第一代移民，他英成了一个不可忽视的力量。所以华人教会。当我们在。思想整个华人教会前路的时候。这个族群，咱们自己家的孩子。是一个需要好好去思考的，这也是给我一个很大的一个一个震撼。2019年是我们在基督士协会在巴尔黎摩办的最后一次所谓的实体的CMC大会。
       那次我们从大会会场出来。回到。旅馆坐在Hilton，我们住Hilton这边等电梯一边。人上电梯，上了电梯以后。进到电梯里面，就看见一群小孩子。然后爸爸妈妈抱的等等都有。我当时想，哎呀，国内来的弟兄姊妹嘛。结果一开口，这些30岁。35岁左右的这些年轻人，一个一个讲的都是标准美语。我后来才发觉。他们是ABC，后来想想，对呀，咱们家儿子都快30岁了，我为什么还要想人家的孩子？永远是五岁六岁的就是我现在为什么还要假设今天我在街上？看见一群年轻人，你会滴眼直接说他是从中国大陆来的呢？
       会有很多很多的 ABC30岁40岁的群体，他们的第三代，第四代都已经出来。这是完各各看见的。我们。要我们朝这个方向去思考。另外一个从中国的这个。移民同居里面，我想各位看见一个一个一个很很有。趣的一个画面。了，我这里希望各位看得见，从中国来的是248万人，2019年。如果你看印度。人，其实印度人，他超过了。印度人是？
       270万，268万。所以理论上印度人已经超过从中。国大陆来的，但是因为我从台湾来嘛，我当然。也跟各位靠个边一样。加上咱们台湾来的呢，咱们可以号称我们有280块。咱们目前加上香香港不是很多，但至少中港台3D加起来，目前还会超过印度。人。但是各位，这个你们现在所住的。社区里面大家可以看见，印度人是一个非常速增长的群体。当年我在学校里面，我们医学院里面大概就两批人马，你坐上那个校车以后，要么就是XYZ结尾的这个拉斯，那个中国人穿的大白大褂，要么就是那个又臭又长的什么哭嘛，一大堆的这个这个印度人就是印度人。
       跟中国人就会在我们。的科技领域里面就这两批人在互相竞争，所以印度人是什么，一个非常非常重要的。群体，那现在我们要问华人教会我们面对。这样子的印度人群体，我们在做什么？所以这个移民群体的变更，让我们看见的是很多。的环节，已经不是我们所想象过去的那个形态。我拿一个旧的数据，2018年中国国籍的人。他们合法移民的美国途径。大概可以分成几个大的块？四个大的区块，第一个职业移民。难民就政治。
       庇护。非亲直系亲属和直系亲属。你从。这个图里面你看见没有，只有百分之。不到百分之。30、他们是用职业移民的方式进到。来入籍。就是来美国。念书。
       HUB办绿卡是30%，剩下绝大部分。一半以上是借的亲属移民，直系旁系慢慢慢慢进来，当然还有一部分是靠的难民跟政治庇护。这个图告诉我们。过去华人教会靠的精英分子来成为我们教会中流砥柱的这个管道，已经缩减到只剩不到30%了。会有一大批的。爷爷奶奶、叔叔、伯伯们、子女们，他们借着他们的亲属移民，把那批人带进来。就是华人教会。我们在。思想这个问题，你要知道这个移民的途径已经变了，那到底有多少人呢？在美国的职业移民分成五个。阶段，EB one EB two EB three four five4个，五个tracks。
       第一个从杰出人才，2018年从专业人才，两万三一万六，加上技术ebc的厨师啦，装潢啦，这些人，还有投资移民，你就要有80万美金，100万美金，在重点投资地区的话，这个中国人拿到了两万多。特殊。一名这个e four比较少，但不知道会有时间可以讲讲最近R。万，我现在。最近的religious worker这个VISA出现了很大很大的问题，可这这不是我今天要讲的重点，但是我我会预期华人教奥会的牧者们如果要加大申请绿卡的时候，这个特殊移民E批或者管道会加受到极大极大极大的一个阻碍。这不是我今天的重点。那么我就把整个五个。国家最大的五个国家，从中国，印度，菲律宾啊，越南啊，包括香港和台湾，你可以去看一看，每一。年就是六七万人。那如果职业移民。
       职业移民刚刚讲过的EB one EB two2个加起来。杰出人才跟特殊人才。四万人。也是每一年有这四万人的精英分子，那分给1700年教会，一个教会能够分多少人？那你给我仔细看，2017年。到2020年，整个华人移民都会。区的分布图。看起来目前仍旧是纽约这个地区。红色这个。地方红色的大框框。
       将近54万人表示，在new Jersey，在纽约大都会，这个大都会地区仍是具有华人人口最多的地方。第一名当然北加州。包括湾区跟这个。Z那边也是，也是不少人，不过就40几万，南加州的洛杉矶跟die。所以表示东北角人，就是现在华人移民肯定是三个大的据点来聚集的地方，所以现在天成教会其站在一个非常重要的一个策略性的据点上，这个地方是华人聚集的地方。另外一个是让各位看见，除了在美国，当然常用是美语跟西班牙语，这是两个第二个语言，那第三种语言，就问你个问题，是第三种语言最常用的过程，最正常的州，我看过有很多很惊让我很惊讶的地方，原来有这么多的州，有这么多人讲中文的。这表示这个这个居民的分布已经不是我们所想象中的，好像在一个特定的地方，所以时间、空间、人口分布这方面都有很多的改变，我希望用这个角度来帮助我们华人教会站在一个新的高点来思想我们现在的移民群体到底在哪里？好，这是移民，但是你要知道我们当年都是非移民，对吧？不管我们是合法不不合法来到美国，但是终究现在我们能够住。下来。之前我们都是non immigrant，对不对？那我刚讲过，华人教会一开始是靠着学生起家的。有个查金班的教，查经班那种群体的教会。
       当然，如果教会分裂以后的那个不算，但是如果现在的精英型的教会，除去在Chinatown，在在这个蓝领阶级的这些教会以外，绝大部分的学生来到美国，大概都希望能够最后留在美国。可是现在我要分布告诉各位的这个情况，它并不是我们想象中的这么容易。在这个图里面，我们英文叫做hitman。这个红色越红的地方，表示中国学生或学者的人数越多。那各位看见在我们右上角有一个椭圆形，画出了四个红色的大圈圈，有没有这个红色的圈圈，这就是我们现在虽然应该讲桂宝地，那我们把这个图把它放开，用成另外一个图来表示，这个图叫做柱状图。这个re，这个柱状图的柱子越高，表示中国学生的人数越多，那在一个图里面，我用了一个地标来告诉各位，这条地标叫做95号。就是95号高速公路ninety five，那么我把它称为window ninety five，因为在window ninety five上面我们做过统计，上面。有将近6万名的中国学生。最南边的这个地方是华盛顿DCO，对不起，错了，这个地方是华盛DC，一直到最北边的Boston，那我用了一个圆圈圈画出来，这个就是现在纽约new Jersey长岛的地方，那我现在把这个地方再赶到加以放大，让各位看见在这个地方到底出现什么样的情况。
       各位看见两个柱状的的柱子，有没有看到很高的两个柱子，大家可以猜的出来，这是两个很有名的大学。一个叫n Yu，一在Columbia，但是呢，我有仿着蓝色的点点，就是代表在Jersey，在长岛，在Manhattan地区华人教会的所在位置。各位看见一个很重要的情况，所有的华人教会基本上都是离开华人校园的。除了在梅的那个名安堂以外。那你知道在这个图上面，95号高速公路有一条非常有趣的一个一个特征，就是一个hook。那进到George Washington这个这个BRIDGE95号要一个H下来，这是一个很重要的一个地标，希望各位能够把这个hook这个概念放在脑海里面，为什么呢？因为。贵教会就在这个hook的左上角，我在这个柱子的后面，就是天神教会，昨天晚上用Google卖，就卖了好久好久好久，我确非常非常确定。然后从这个T这个80好几说走过一遍，所以我现在对这个地区已经开始有点耳熟能详了，包括今天晚上我就在英格wood，刘志雄长老他们就要回那个附近的分享好了，那么下在我用那个图来跟各位分享，这个图是把这个95号高速把它转成一个。99这个。
       直角各位看见在右边我用95号高速公路一个一个看到吗？黄色的从华盛顿DC从DC。巴尔地摩Philadelphia，这是newyork，一直到到这个Boston，那90号高速公路呢，我就把它用地标它标注来。从buffalo开始，经过啊，Rochester syuse al east到Boston，你看这两个verse，在Boston这个地方中间有一条非常重要的高速公路，叫做81号高速公路，从SY尔use一直通过我当年念的学校卡宾haton，然后连接。各位做个小广告，2024年我们会在巴尔蒂摩举行，华人家权大会，当然今天不是我在做广告的时间，只是告诉各位，在东北角这块地方是聚集了所有长春藤的名校，都在这个区域里面。九所长春的名校，八所长春名校都在这个当中。所以你看见大学的父亲，一定会有大学的校园，所以大学我刚刚讲过，从大学的角度来看。它是一个非常重要的战略据点。在这个战略据点里面。很多的学生从世界不同的国家来到美国念书。在这里庆祝。
       包括我自己。我在台湾就。不相信，什么都不信，就信自己。但是来到美国应该在哈金班当中，上帝让我看见这个真理的宝贵，我成为上帝的儿女。所以我必须要讲说，用哥伦比亚这个大学做这个例子的话，我把它称为他是我们家门口的。宣教合唱。虽然我知道我们距离这个港比还有一段路，我们要过九光过过这个town，但是我知道。刘俊长老，他们的教会有很多哥伦比亚的学生，礼拜天到他们教会去聚会，就坐了公车。就他们家公司门口就。下来。所以家门口的宣教工厂这个概念告诉我们是，既然华人教会从查经班转型，而我们在座的如果都是一群所谓的高级知识分子、精英分子的话，那么跟这些学生连接也是一个非常非常重要的工作。但是现在非移民这批学生们拿fone签证或者拿Jane签证进来，这批学生他们现在情况怎么样？过去将近30多年的一个留学的历史数据来跟。各位分享。
       白色是香港过去这么30多年来，大概就是7000人，非常稳定。台湾当年的全盛时期，台湾当时成为第一大的学生国家，留学国家一年不是2万多人。红色所代表的是从中国大陆这个地区出来的，各位看见，从2008年的时候。开始出现一个井喷式的增长，2019年是最高峰，那个时候369000人。那一个学年度。在美国本土。念书的中国大陆学生369000人，加上2万名两万两万的台湾同学，7000的中国大台、香港学生。在那一年2019年，将近超过40万的华人国际学生在美国本土，不包括马来西亚，包括新加坡，那个我还没算进去。掉下来的这个实际上是2020年。
       疫情以后。那么22021年学年度再过一个，再过两个月，我大概可以拿到那个data。各位看见这个框框里面2008年到2019年，我把它称为是一个。黄金十年。这是一个golden opportunity为什么从2008年开始紧绷式增长？2008年的时候，美国出现一件非常重大的事件，经济金融危机。整个。市场。在那段时间里面，整个的大学，美国的大学校园遭遇非常非常重大的这种经费的危机，所以当时我们的维金纳大学的校长曾经去找过，当时维基亚州长跟他说，我们可以不要设置给本州的学生，我们多收一些外州的学生，因为收外州学生交全额学费。招本州学生只能交一半的钱，所以多收外州学生可以有助于教会的经费，因为学生是我们的衣食父母。州长对校长的回答是，你不可以，因为我们是州政府的州立大学，所以州立的学生名额必须要保护，但是呢？你可以多收国际学生，2008年，哪一个国家可以每一年花5万到7万美金把孩子送到美国来念书的？上帝的时候在工作，在过去的零八年的过去十几年当中，一批一批的中国学生来到了美国大陆，而这批来到美国的学生里面的。
       群体也出现了极大。的变化，再一次我把中国大陆学生的30几万的中国大学，我把拆成本科生和研究生，还有工作实习的OPT的各位看见蓝色是个研究所。这是我们过去来美国念书的都是来念，早期的时候我们大家都来念PHD，后面念。Master。2000年的时候，本科来年本科生不是很多，你看一下零八年这个角色开始紧绷式的增长，就是我刚才讲的这个金融危机出现的时候，大批量的年轻的本科生，18岁，19岁，甚至北高生来美国已经高中就转进来的，在2014年的时候出现一个非常重要的一个转折点。对不起，首先应该把白色也放出来，就是这个OPT工作实习在早期的时候，六位研究生大概才会有一个本科生，可到2014年有一个转折点是那一次，第一年第一次。就是应该讲中国大陆来的本科生的总人数超过了研究生，当然这个有点对，校园年轻化，其实校园本身是年轻人，现在校园变得更年轻了。就是过去30年二二三十年40年，华人教会一直是跟一批研究生在跟他们打交道，去跟他们迎新，去接接机，接。他们。
       就没有多久，你发觉来了一批一批一批18岁、19岁，比我儿子还要年纪小的这批人。开始叫我们叔叔阿姨的这批人有没有？然后你开始跟他们连接的时候，就发觉出现了很大很大的断增，再加上他们自己的经济，还有这个他们的英文各个方面，还有中国的留学中介一条龙的服务非常非常好，所以接机啦，买房，买房子没有就看房子啦，买菜啦，这些东西这种已经使不上力了，早期的我们很有效在面对研究生群体的那种洗脚侍奉的工作。当时很盛行，因为我们，我们都是他们的社会者，所以我们就想当然咱们就继续来接吧，结果这孩子们接一两次，给你个面子，以后就不来了。对不对。这是群体的变化，这些年轻人文化群体和我们不一样，完全不一样，那当然这些人我问过很多孩子们，他们想法大概都希望能够留在美国，他们希望能够在美国做几年事再回中国，有这个可能性，不是没有，好了，那就是美国现在HB的工作见证它的分布，各位仔细去看的话，还是你会发觉。红圈圈这个地方56000人，可能很多人在买，可能能在这个纽city，或者在在这做金融的，做finance的。表示着一堆年轻人还在留在纽地区，就是一堆年轻人在这边念书，一堆年轻人在这边工作，那这些HB的人，他们都很希望将来能够留下来。我问过的大部分的HUB的人能够抽到，但你也知道要抽h oneb这件事情是非常非常的困难。为什么呢？各位看看这个图。
       2024年，这其实这个扩大一直没有，一直没有变，过去几十年来一共是八万五六六万五是给学士的，然后2万给硕士，所以硕士可以抽两次6万股没有抽中，第二次两万人再来抽，但这个吓我一跳，因为我2018年开始在研究，这个时候2018年的时候才十几万人，18万人抽签抽抽85000。你看看到没有78万人，当然里面有und，就是percent这个，这个几率越来越低，表示什么？孩子们他们很想留下来，但是。这个名额太少。于是呢，今天不管你是过去有多好的，北大清大毕业来美国的哈佛、MIT念书的，你抽不到一双B，你就准不会。回家。除非你继续念书，用c PT training继续挂科。你一直念书，一直抽签。总有一种想法是，总有一天等到年抽个三年。四年五年六年。
       这种概念非常非常难，而且各位就抽到六就65000个，你开始开始你的h one application。不，Guarantee，你会拿的HUB。明白我的意思，很多会被reject掉的。这个比例越来越高。特别从2016年Trump上台以后，整个的这个移民政策越来越对尖锐以后，你看2020年将近1/3会被锯掉。那你会听见，如果你今天碰到年轻孩子们，他会说我要借对一个编程，叫做r fe request for evidence，要证明你所学的这个专业跟你现在所做的这个工作是匹配的，而且他付你这个钱是是能够match你现在这个，这里面非常严格，这种规定表示什么？现在。留下来的感恩心越来越难。学生留在美国越来越难，那怎么办？一批一批就海归回去了。而海归这个数据也是让人触目惊心，这是要从中国大陆里面去找的，蓝色是出口人数从2013年开始，20年前这20年的数据。黄色、橘色是回国的。
       往前推五年15年到一九年一共回去了242万人。在黄线退伍年从2010年到2014年回去了131万元，这是从世界各国回去，不是说从美国回去的，是世界各国、英国、欧洲各地回到。中国的，当然美国会占大多数，如果把这个人数加起来的话，在过去十年当中，从2010年到2019年疫情之前里面一共回去了多少人？一共回去了373万人。在大学校园里面，曾经过去十年，在373万人在世界各地大学校园当中。他们曾经出过念书，一年、两年、三年，不知道时间，不管他多远，他出来过，我今天要问的问题是，这373万当中，有多少人曾经被？教会来实际的接触到过。为什么要讲这个数据？因为从1978年1979年改革开放以来，中国政府送出来了655万的出国留学生，已经回去了423万人。可是你还记得吗？其中的373万人是过去十年回去的，373除以四十二十三，他的答案等于。0.896。90%，现在的海归群体是过去十年回去的。
       先不管其他国家，我先要学会我们的华人教会。在过去十年，我们失去了一个golden opportunity。我们有多少的机会在跟这些年轻人，跟他们宣讲耶稣基督？我们不可以再错失。这样。的机会。形势只会越来越严峻，这个window可能会越关越紧。但是仍旧还有。很多人在我们。当中，这是我给你们看到的华人移民教会现在的挑战，我要把这个大图像放出来，我们已经失去了300多万的人，我们没有机会，可能就是怜悯，我不晓得怎么办。有一个图我不想问中国政府，在疫情期他一直不公布，我等把图拿出来，你看蓝色就是出国人数，但是很有意思是中国政府公布他的回国人数。在我用文章提到一九年对不对，我找不到2020年跟2021年的这个出国人数，但是你会看见2021年的回国人数是第一次超过100万人，一年回去了，当然那个疫情现在以后再慢慢看这个趋势是怎么样去做的，但是看起来。这样的一个环节，表示现在不管是什么环境，他们要回去了，但是还有一个本身中国政府本身内部的问题，什么问题呢？
       中国的人口分布里面。这是联合国的统计，20岁到24岁的这个人口人数，用百万人口计，百万人口计在2010年，就像20年前的时候，当时的20到20岁的年轻人，他的这个。人口大有1.16亿。2020年降到了大概9400万人，2030年97年以后。中国的年轻人20到24岁，只剩到6700万人。Drop forty percent。这些年轻人的人数上损化的结果越来越少，那现在你也知道，在中国的20到20岁的失业率，官方统计数有21%。对不对，那今年六月份大学毕业生又毕业了1000万人。现在这批孩子们，中国现在的经济条件，他还能够支撑多久，让学生能够持续，就像刚刚讲的。留学潮来美国教？
       会，然后他们毕业了，成为一个美漂，这边BT搞他几年。那抽不到签。这批人。有些人可能回到教会，但绝大部分85%以上都要回到。中国去。而现在的中美关系的紧张，我必须要在这个留学上面打上一个问号。我真的不知道还有多少时间。华人教会精英分子型。聚集的这个。群体。我们的。
       这个已经开始慢慢。干掉了。这是没有任何人改变，但我也不知道上帝会做什么，作为我只是先把这个图像放在前面，所以你从这个角度去看的话，我刚刚已经提到了，不同的这个时期，刚刚在那个图里面。最早的时候。我把它总结一下，各位看见了，那现在我们到底是进到余晖旗，还是我们原来？还是重建？我希望今天的信息告诉各位，说我们要来重建。我们要像林新敏一样，你给我一道一一，给我一块砖。给你做一道墙。我觉得华人教会必须要在今天那个时候开始重新思想我们如何来面对现在的挑战。华人移民群的挑战不止这个挑战，我们现在面对的是这个世俗化社会的挑战。
       因为今天的华人教会的危机，或者北美华人教会是就是在美国出现极大极大的问题，我以前在各位去年在当中分享时候，我稍微也提过的几个，其中的样子我就不再跟你分享，我们有cultural issue，我们有ratio issue political issue generation的issue，这些四个不同的族群，在过去的那几年当中，不断的在撕裂我们的华人教会。在大选期间，你是反一个政党，还是挺一个政党撕裂我们教会？海峡两岸的紧张，你是属于哪一个国家，可能会撕裂我们的教会，在黑命贵的环境里面，我们的第一代的父母们，第二代又产生不同的撕裂，这种三马分尸，今天华人教会再不惊行的话，明年咱们继续血流成河。咱们继续来，互相砍杀。这是我今天想跟各位分享好了，今天我们的基督信仰的这个问题里面有很多很多的挑战在我们当中。什么挑战？刚提到的一个是社会的这种价值的世俗化。就是这个里面不再有上帝，我们的价值观世界圣经世界价值观再也不具有一个一个一个主导性的地位，第二个信仰变成私有化，反正就是我家门口的事情，我自己家的事情，我就不要跟你分享。同时这种多元化，各式各地的价值观点在我们当中来漫步弥弥漫，所以华人教会已经在这个很世俗化社会当中，我们的立足点已经跟40年前、50年前完全不一样。同时美国这社会是极度的世俗化，时间的关系又没办法去讲这这个这个图，它背后真正的一个大，一个大的一个一个。详细的部分就是research foundation在去年九月份所发表的一个公布。
       他在这边做的一个预测，他用一些历史数据，在1970年的时候，美国的基督徒人口还可以超过90%，到2020年的时候下降到大概到2/3而已。他后来做了四种不同的这个所谓的computer model。其中的三个用最糟糕最糟糕的方式来，三个让我们看见的是美国的基督徒总人数，它会持续持续的下降到2070年，就是50年以后。整个的华人，整个的基督徒人数会少于百分之50%，就是说在我们现在的儿子儿孙辈，他们将来活在一个去后是后基督化的世界和社会环境。这是一个极聚在世俗化的美国社会。华人教会在这个小楼里面，我们如何去逆流而上，我们有很多很多重要的问题、议题，我们就要去去思考。在基督式协会这几年以后，我在读书，在阅读，在思考的方向里面，我举出几个重大的议题，是今天华人教会不只是美国教，我觉得特别是华人教会需要面对的重大的议题有三个大的层面，第一个当然是我们讲到普世议题这种宣教的议题。在普世议题当中，在世界上还有许许许许多多没有听见福音的人，这批人如何跟他们多传辅音？同时，他们所面临的是一个多元化的这个社会，对于穆斯林群体，对印度的群体，我们怎么跟他们见证基督？但是呢，在咱们自己家门口。我们有很多我们自己的社会议题，这些社会议题我列出这几个，各位都知道这是非常。
       重要的所谓的热点议题包括我们的这个公共神学政治空间的问题，我们的工作跟我们的信仰之间关系。我们的下一代现在非常关心的生态的保育，以及刚刚提到的社会公益的问题，婚姻家庭的价值问题，以及现在我们教会所面临的跨时代的挑战。这些排山倒海的每一个都在冲击我们现在华人教会，我们教会必须要对这些问题。来提出一个有。根基于圣经的世界观的实际的实践方案。更有个人的议题，是因为从科技的层面所带来的。比如说人类的基因图谱的改变，现在非常非常热门人工智能的问题，我们现在的性别的取向的问题。以及这种生殖技术各方面一直在挑战我们的医学伦理，我们的圣经的观念。华人教会必须要面对，我的观察是，咱们华人教会对于这种问题，都是严阵以待，但是他们无言以对。
       我们用回避，我们用不谈的方式，我们不去触碰。但是这个社会不允许我们，在这个时候我们缄默不语。我们必须要面对这个问题，我们无法回避我们回避的结果。就是这一群，我们刚刚所碰到这样的一个移民群体，他不会在这个跟社会文化毫无相关的教会群体当中出现，来与我们一起来认识上帝。交互的内部问题，就是刚刚可能大家现在最关心的内部问题。什么样的内部问题，很多个，大家都已经知道。每个人都说青年时代流失了。这种华裔的青年，跟我们讲的华语的青年。这里面有其实听堂深非常深层的问题，我待会跟你们分享。同时我们要重新来考虑今天教奥会内部挑战我们的牧养模式，我们为什么要把中文堂、英文堂切割成为两个不同的堂会？我们要用什么方式来促进这个世代之间的融合？
       我那时候跟大家分享的时候，我说过现在北美华人时代这种青年的流失。这是其实是一个老的题目，1997年就在讨论了，题目叫做hamerri faith。很久很久以前，将近20年前，大家其实已经注意到这一批年轻人在当时的社会文化思潮当中。信仰在他们生命当中已经不再有任何重要的角色，Davidman就因着开始做了这么一个统计，写了这本书，叫做you。重新，为什么年轻人会离开教会？在他的研究调查里面，他访问了将近1300位当时在教会长大的年轻人，问这些教会年轻人，请问你们现在还在聚会吗？百分之将近60%的回答问卷的告诉他说，现在我已经离开教会，这是一群在group在在children ministry长大的年轻的孩子。他们成年上到大学，在职业、工厂，在职业里面开始工作的时候已经不聚焦，会高达60%。他问的第二个问题更让人发人深省，他说，请问你从什么时候开始有这个想法？你要离开？华人父母或者离华人就离开你的教会。答案是，我15岁的时候就开始想到。我觉得有个原因，因为是在美国，打架都要16岁半。现在没办法跟爸妈来，对不对。
       特别是用大纲做例子的话。我是教会的长老，我。是教会的执事，你不来？你丢我的脸。好吧，我就。冬天铲个大雪，泡茶起来，但是有一天等我上大学了，等我上大学了。我就不理你了，意思是。英子妹妹。假使今天在我们教会里面有个非常兴旺的儿童社工，有一个非常兴旺的青少年社工，你们千万不要自鸣得意。因为这里面已经有很多的孩子，他现在就已经在决定他上大学以后。I'can you say bye bye。这是我今天各位提醒的问题。
       很多的孩子，很多年好热闹，好高兴，我们教会好兴旺，我同意在这段时间很兴旺，我们要问他十年以后他们在哪里，那个答案才能证明今天我们的青年施工做到什么成功的程度。当然，他们离开教会有不同的理由，有些我同意，有些我不同意。man列出了六个大的理由。他说我们教会很封闭，他说我们教道很肤浅，他说我们很反理智，反科学，他说我们排他。我们对性这些问题。我们必须要来重新反省，重新来检讨他们离开我们教会的原因的这个基本。因素。所以。刚刚face的作者Helen Le，他就会这样的一个题目，这样的一个现象，说了一个，做了一个名词来加以定义，叫做沉默的出埃及，他现在屈服在我们父母的淫威之下，他不得不来。他不会告诉你，将来我不，将来我不来教会他上了大学以后，大学第一天才发觉大学比我们教会的青年团契更有声有色。这种沉默的出埃及，不只是我们教会内部的年轻孩子，有一个非常重要的社会现象，就是这里面画上白色这个一群白色的这批人。这个呢，我用红框法标出来，这个叫做NNUS。
       这是一群没有信仰。完全不考虑什么是宗教情操的这么一批人，他比secular更secular，他比ACC跟A，因为他根本不去想这批人的百分，这个人数正在急剧的增长。会越来越多的，那。蓝色的这个基督徒人数将来会越来越减少，就是美国这个社会将来会出现这一系一系列的对宗教信仰毫无兴趣的这一批人，弟兄姊妹们，这是我们现在所身处的环境。这里面有很多生存的问题，生存的问题是什么？我曾经在你们当中用过这介绍过这本书。我不知道各位。记不记得show Jesus teaching the gospel？Teaching the gospel to kids。他在这本书里面。Jack，他问了一个问题，他说我们的小孩子在基督教的家庭跟教会长大，他们却成群结队的离开基的信仰。他问了一个问题是为什么？WHY？他得到的答案是什么？他得到的答案是，因为我们的孩子并没有被耶稣。
       基督的福音得着。这是我们父母的问题，生存的问题是在于今天的青少年施工的失败，不是青少年牧师的失败，是我们父母华人父母的失败。首先我曾经跟你分享过，那去年的时候曾经把大家痛批一顿，对不对？我们透过优良教养来证明我们的孩子，为什么你不能怪我，我们这一批从美国来念书的人，我们是一种士大夫，科举制度下的一种。劫后余生，还是我们是一个很会考试，很会念书，就是我们这一批人，那当然我们的孩子必须要好好念书，对不对？只要学不死，就往死里学，一定要成为学霸，千万不可不学。也罢，我们都听过这种项目，为什么你不可以丢咱们白家的脸，咱们有好名声，你不可以丢咱们家里，咱们要有家教，为什么我们孩子必须要好工作，生活，生活才会好幸福，我们活在一种世俗性的成功神学的福音当中，我们从来没有把耶稣基督真正的福音活在孩子的面前，我们努力的让孩子行为道举。这个温文有礼叔叔阿姨伯伯，大家人见人爱，但是如果他们从来没有被福音改变过的话，长大以后，他们真实的那个本性会显露出来，我们只是在外面粉饰太平，我们只是用一个耶稣基督宝雪涂抹一下，但他们的内心从来没有被耶稣基督真正触摸。过。这是我所担心的问题，这是过去呢，这一年当中那们的分享，我不断的在在口诛笔伐的在穷追猛打，告诉我们说我们要回到福音的根基，回到福音的根基，同时我们要重新来思考我们的福音，我们的牧养的问题。青少年施工的牧羊，我认为有两个很重要的迷思是现在华人教会所所做的，就是我今天为什么做青少年施工，我告诉各位，做青少年施工不是为了教会增长。我们做青少年施工，不是为了防止教会老化。
       我再讲一遍，如果今天是为了防止教会老化做青少年施工的话，他一定会失败的。如果你要让教会人数增长，所以我们做青少年施工的话，他一定会失败的，为什么？因为青少年他不是教会的未来，青少年他就是教会的现在。他和我们具有四个共同的特性，第一个我们做父母的跟青少年我们都是罪人，第二个我们都需要听福音，第三个我们都需要成为教会，都成为门徒，第四个最重要的，他们就是教会。他们不是未来的教会。他就是我们教会的一部分，我们必须要带这个理念去牧养他们，你你不要想说这个它就是一个babyc的工作，也不要想英文的青少年牧师，只是为了做将来主任牧师的stepping stone，咱们先从基层干起，咱们先青少年做一下，咱们再做主任牧师。不是的，青少年牧师他的责任跟主任牧师责任是一模一样的。贵重。只是。着重点不一样，就是我希望各位我们能带出这样的一个一个想法。
       好像我们在牧养模式上面，我们能够做一做一个新的更新，要不然我跟你讲这个日光之下没有新事。华人教奥会已经60多年了，这种第二代的问题，第二代的问题一直解决不了，表示什么？表示我们的思想模式有问题，你像爱因斯坦讲的，你做事情做100次重复的事情，要希望有不同的结果，那个人根本就是一个疯子，或是一个一个蠢蛋。你必须要重新来思想。比如说我们从这本地和异地的这个同文和异文化。来看。我们在北美，我们讲中文，我们在美。国，这是我们的。想法，咱们第二代呢，他们在美国讲英文，我们带着本位主义去观察，那人家呢，我们家孩子怎么想，我是美国人，我在这边讲英文，你们才奇怪，你们在这在美国讲中文。如果这两方面在这种方法去看的话，立马之间一个教会马上被切割成两个教会，一个屋顶支架变成两个堂。
       变成一个中文堂，变成一个英文堂，老之间没有往来。这是华人教会过去60年来我们教会的牧养模式，我知道有挑战。我知道不容易，但是你要知道，就是因为这样子的结果，就是因为这样子的结果，我们得了叫做属灵不育。症。咱们家的孩子都留下来了。所以教养儿女，他就是一个一个一个门徒的培育的一个天国工程，就是一生之久的工作，其实没有一生之久了，说穿了，我后来算了一下，其实我真正能够对我孩子有影响力就是十年而已。从他一岁到十岁，11岁以后都是同学生和老师说。我记得就记得进到高一的时候，九年级的时候我去参加家长会，那时候其实他们在高中只有两年，因为高四那年。其实他们已经是准备进了大学，我跟我儿子女儿的影响力，其实就那十年的时间，就是那十年的时间。
       十年的时间，每个礼拜天早上有三个小时，你以为十年这三个小时就够就搞定了吗？想你想一想。52个礼拜乘以十乘以三一千六百多个小时来塑造我们的孩子，你认为他会成为什么样的头？1600多个小时，我们在教会里面的这种教导。这是我们的问题。所以如果我们今天带着这个方向去看的话，你要建立上帝这个家庭，你必须要改变，改变很多很多，你需要重新，我们做父母的要重新回到教这个福音当中，我们让我们的整个生命浸泡在福音当中。中国的父母把我们的孩子放下，他们可以输在起跑线，他们绝对可以输在起跑线。只要他们进到永生的。国度里面。懂我的意思吗？他可以不要去念那些很名牌的大学。但是我们做父母的，在他的面前，我们负起这个责任，我们活出这个生命的榜样。
       我们要允许我们的孩子有犯错。我们。当然这些奖也是对我自己讲，这个待会这个时间我们我们还都已经大了。教会。其实是非常有影响力。为什么我刚刚讲我们是要变成一个很少很少的少数，我的意思是说我们会成为一个关键性的少数。我们必须要成为那个的。为什么要成为minority？因为这个关键性的少数，他站在一个枢纽的地位。它会堵住那个破口，除非将来有一天男主会除去我们被情，只要我们会放在这个世界上，教会的影响力就要像这个磁场一样。会被我们来。
       影响。面对这个数字化的社会。为什么是有？关键性的是盐和光，它都是少，盐只要一点点，不需要打死蔓延，光只要有一点点。他就会看得见，他不需要很亮很亮很亮。有人讲过这么一句话，他说在一个全都是盲人瞎子的国家里面。一个独眼龙，他可以做国王。同意吗？你相信这是个世俗化的社会，没有人认识上帝，即便我们只有半吊子认识一点点耶稣基督，认识一点点上帝的那种感觉或是圣灵的感动，那个就已经足够让我们跟这世界上人不一样。明白我的意思，我们不可能成为一个完美圣洁的教会。我们只能靠现在，靠圣言来洗敬我们的教会希望成为无瑕疵无玷五等病的，因为耶稣为教会舍及他爱教会，但是我们不可能在我们现在这个环节里面达到那个程度，但是上帝却告诉我们，我们现在可以成为颜和光。这是我们面对这个世界的挑战。约翰斯多德讲过这一句话，他说，我们今天不应当问这个世界出了什么问题，而是因为诊断已经有了。我们知道这个教会在老化。我们应当问颜和光出了什么问题，因为黑夜来临的时候。
       房屋变黑，你怪房子黑没有用，因为太阳下山就会这个样子，问题是光在哪里？肉坏了不能吃，你怪肉也没有用。因为你放在那边细菌增长的话一定会坏，对不对？问题是盐在哪里。这是我今天对天天教会弟兄姊们你们的挑战，今天我们号称我们是严，号称我们是光，如果今天这个社会，我们面对世俗的时候，我们就在教会咱们家墙里面大叹世风日下，人心不古，摇摇头，出去以后，然后回到世界，跟这个世界一模一样。我们可能很闲。我们可能很闲，但是我们从来没有把我们自己。倒在这个世界上。这是我跟你肯定更会鼓励过的，我希望我们成为一个贤惠基督徒，贤到一个地步。每一个人碰到我们都像高血压一样，他，他让他喝水，他他喝耶稣基督肚里所浮出流出来那种活水，江河。他碰到我们，他就问，为什么你有心中盼望的原因，而这个黑暗的世界，事实化的世界。
       像马丁路德讲的，只有黑，只有光明才能够驱离黑暗一点点的光，这个房间里面只要有光，它就不是黑的。只有你把这个关掉以后，它是黑的，你不需要特别去收集什么叫做黑暗，对不对？你不需要收集什么是黑暗，没有光的时候，它就是黑的。今天在这个世界里面，上帝说我们是光，表示这个黑暗的世界仍旧需要我们这群光存在在这里。是耶稣说的。我们应当趁着有光的时候来信。从这个光。让我们成为光明之子。因为颜是可以长的，光是可以看的。盐不可以失去它的味道，光可以失去它的光辉。所以任重道远，上这个道必须要在我们的家园当中，必须要在我们的家庭。
       里面。那也会为待会下一堂以及明天我的信息做一个预告，这是我自己一直在思想的几个重要的未来的施工方施工发展方向。首先我们不断持续的回到福音的根本，在福音当中我们来建造。耶稣基督的。门徒，我们自己先成为耶稣基督的门徒。而耶稣基督门徒，他们要委身委身在一个守约诗慈爱的群体当中，这个群体叫做教会。而这个教会要成为一个具有国度观使命感来不断宣讲耶稣基督的教会。这四个大的方向是我们今天来面对信仰沉船的时候回到福音的根本。我已经跟各位讲了很多次了，我再讲一次，福音不是只给墓道友听的。福音是给我听的，我是第一个需要每一天跟自己。传福音的人。
       我需要先成为耶稣基督的门徒，我才有资格去带领我的子女成为耶稣基督的门徒，我必须要委身在教会里面，我的子女才能看见我的榜样，以至于他们也委身在教会当中，而一个尾声有上帝福音的门徒型的教会，他一定会欢欢喜喜的迎接上帝的国度的来临。刚刚我们唱那首诗歌。神的荣耀要。进来。这位荣耀的。君王要进来喜安的。门，我们把他拉起来，我们一起来祷告。天父，上帝，我们为华人教会今天所处的光景我们来感恩，因为你把我们放在这个最重要的历史的交口。在这个极具挑战性。和复杂的环境里面。我们不惧怕，我们也不丧感，因为耶和华是我们的元帅。
       也来带领我们这群你上帝的子民，要在这个黑暗破碎的世界当中。解决教诲。借着天成教会成为一个高台高台的教会。让他的登顶在高台之上，让这个城造在山上，让世人能够看见耶稣基督你自己。的荣耀。求主带领保守，让我们在我们自己一起来学习。在信仰的传递里面，我们先成为耶稣基督。你自己被。福音改变的门徒。来跟随你。
       谢谢主，听孩子的祷告，奉告恩主，耶稣基督，圣阿们。
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